

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и заводууправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 11 (2483)

СРЕДА, 25 ЯНВАРЯ 1956 г.

Цена 10 коп.

Все силы на выполнение обязательств

Проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы трудящиеся нашего металлургического комбината, как и все советские люди, встретили с огромным воодушевлением. Этот исторический документ находит самую горячую поддержку и одобрение всех металлургов Магнитки.

Обсуждая этот проект Директив, трудящиеся комбината заявляют о своей готовности еще шире развернуть социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС и внести достойный вклад в развитие тяжелой индустрии — основы основ всего народного хозяйства.

В качестве первоочередных задач шестой пятилетки в области промышленности проект Директив устанавливает дальнейшее развитие черной и цветной металлургии, нефтяной, угольной и химической промышленности, быстрый рост машиностроения.

Величественная программа развития народного хозяйства, дальнейшего повышения материального благосостояния и культурного уровня советского народа вдохновляет трудящихся комбината на борьбу за новые трудовые успехи. С честью выполняют социалистические обязательства коллектив рудника горы Магнитной. С начала января он добыл дополнительно к заданию свыше 12 тысяч тонн руды.

Многие тысячи тонн сверхплановой продукции выдали в этом месяце коксовики, доменщики и сталеплавыльщики первого мартеновского цеха. В доменном цехе коллективы всех печей имеют на своем счету чугуна, выданный в счет обязательств. Здесь печные бригады первой домны под руководством мастеров тт. Хабарова, Белича и Базулева в новом году уже выплавили свыше 2000 тонн чугуна сверх плана. Образцы высокопроизводительного труда показывают печные бригады пятой, четырнадцатой и ряда других мартеновских печей.

Но наряду с передовыми, на комбинате имеется много отстающих участков. В долгу перед государством за первые две декады нынешнего года оказались сталеплавыльщики и прокатчики. Сталеплавыльщики второго и третьего мартеновских цехов еще плохо борются за четкое выполнение заказов по графику, чем создают дополнительные трудности в работе обжимного цеха.

Серьезную тревогу среди коллектива комбината вызывает неудовлетворительная работа обжимщиков. Здесь по-прежнему допускаются простои, нарушения технологии, что серьезно отражается на работе сортовых станов. С подобным отставанием мириться нельзя. Наш коллектив располагает всем необходимым, чтобы исправить положение и ликвидировать долг по стали и прокату.

Дело чести всего коллектива металлургов — мобилизовать все свои силы на то, чтобы успешно выполнить план первого месяца шестой пятилетки и дать больше сверхпланового металла в подарок XX съезду КПСС.

С честью выполним задания шестой пятилетки

★ ★ ★

Славный почин коллектива комсомольско-молодежной доменной печи

Коллектив седьмой комсомольско-молодежной доменной печи обсудил и горячо одобрил проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану. Воодушевленные задачами, поставленными партией перед советским народом, коллектив печи решил пересмотреть ранее принятые обязательства. Внимательно изучив возможности и резервы, молодые доменщики решили дать в 1956 году 8 тысяч тонн чугуна сверх плана, сократить простой печи по сравнению с 1955 годом в 2 раза, довести кампа-

нию печи между средними ремонтами до 5 лет, выдавать чугун мартеновским цехам с содержанием серы не выше 0,035 проц.

Седьмая печь в марте 1956 года остановится на среднем ремонте. Коллектив рабочих и ИТР печи решил обратиться к комсомольцам и молодежи ремонтных цехов комбината и «Уралдомна-ремонта» с призывом включиться в подготовку к ремонту и провести его качественно, в сжатые сроки за 10 суток вместо 13 суток по плану.

Коллектив печи решил просить дирекцию комбината, партийный, профсоюзный и комсомольский комитет присвоить седьмой печи звание «Имени шестой пятилетки» и обратиться к комсомольцам и молодежи комбината с призывом творчески подойти к выполнению шестого пятилетнего плана, продумать свои возможности и резервы, и принять конкретные обязательства, чтобы обеспечить досрочное выполнение задач, поставленных в шестой пятилетке.

Г. КОНЕВ, заместитель секретаря бюро ВЛКСМ.

С думой о великом плане

О проекте Директив XX съезда партии по шестому пятилетнему плану я узнал в Москве, по дороге из Чехословакии, куда ездил в качестве советского туриста.

Все, с кем мне довелось встретиться в вагоне во время пути от столицы до Магнитогорска, радостно и гордо говорили о новой пятилетке: она сделает нашу Родину еще богаче и сильнее, повысит наше благосостояние, украсит нашу жизнь.

Многие мои спутники — простые советские люди — тепло и задушевно называли новую пятилетку пятилеткой народного счастья. И я целиком разделяю их мнение: ведь каждое слово проекта Директив партии по новой пятилетке указывает нам ясный путь к народному счастью.

Ознакомившись с проектом Директив XX съезда партии на шестую пятилетку, я дал себе

твердое слово: трудиться так, чтобы добиться еще лучших успехов.

И вот, приступая к работе, я рассказал своим сменщикам Петру Мусенко и Алексею Болдыреву о том, что обязуюсь в каждую смену грузить сверх плана не менее 500 тонн горной массы. Сменщики заявили мне: «Постараемся грузить не меньше. Полторы тысячи тонн горной массы, переработанной сверх плана за каждые сутки, будет нашим скромным трудовым вкладом в шестую пятилетку».

С думой о великом плане трудятся сейчас все горняки. Заботы и силы горняков направлены к одной цели — полнее использовать резервы, ознаменовать XX съезд партии новыми достижениями.

Воодушевленные величием грандиозных задач новой пятилетки, горняки за истекшие дни

января подготовили для металлургов свыше 12 тысяч тонн рудного сырья сверх государственного плана.

Крупный вклад в это трудовое достижение коллектива горняков внесла смена горного техника Василия Орлова: она каждый день добывает руды значительно больше, чем запланировано.

В последние дни на руднике особо отличаются машинист станка ударно-канатного бурения Николай Назаров, экскаваторщики Петр Адаев и Михаил Кирюхин.

Применяя скоростные методы проходки скважин для взрыва рудных блоков, Николай Назаров выполняет сменные задания на 205 процентов, а Петр Адаев и Михаил Кирюхин — грузят за смену более чем по 800 тонн горной массы сверх плана.

Н. КОВАЛЕНКО, машинист экскаватора рудника горы Магнитной.

Социалистические обязательства железнодорожников

Горячо одобряя проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану, коллектив трудящихся железнодорожного транспорта комбината по примеру сталеплавыльщиков первого мартеновского цеха включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана первого года шестой пятилетки и берет на себя обязательства:

1. Годовой план грузоперевозок выполнить на 101 процент и создать все условия коллективу металлургов для успешного выполнения обязательств по выплавке чугуна, стали и производству проката.

2. Снизить простой вагонов МПС против нормы на 0,2 часа.

3. Обеспечить охват грузов отправительскими маршрутами

до 92,5 процента от общей погрузки.

4. За счет механизации трудоемких процессов и улучшения организации производства повысить производительность труда против плановой на 2 процента.

5. Снизить себестоимость грузоперевозок на 3 процента против достигнутой в 1955 году.

6. Годовой план капитального, среднего, подъемного и промышленного ремонтов локомотивов, а также план ремонтов вагонов выполнить к 28 декабря 1956 года.

7. План капитального и среднего ремонтов железнодорожных путей выполнить к 15 октября 1956 года.

8. Годовой план погрузо-разгрузочных работ выполнить к 28 декабря 1956 года.

9. План ремонта и реконструкции устройств связи закончить к 1 декабря 1956 года.

10. Завершить подготовку к работе в зимних условиях всего хозяйства транспорта к 15 октября 1956 года.

11. Внедрить в 1956 году 176 рационализаторских предложений с годовой экономией 475.000 рублей.

12. В целях дальнейшего повышения производительности труда обучить на производственно-технических курсах 150 рабочих, на курсах целевого назначения — 250, в школах передового опыта — 100 человек.

Обязательства обсуждены и приняты на рабочих собраниях железнодорожного транспорта комбината.

Перевыполняют план все печи

Обсуждая проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану, доменщики изыскивают новые резервы для увеличения производства чугуна и улучшения качественных и экономических показателей. Приняв социалистические обязательства, доменщики изо дня в день подкрепляют их практическими делами.

Коллективы восьмой и четвертой доменных печей, где мастерами работают тт. Шатилин, Савичев, Суковатицын, Горностаев, Беликов и Рыжов, с начала января нынешнего года уже выдали больше, чем по тысяче тонн чугуна сверх плана. Еще лучших результатов в социалистическом соревновании в честь XX съезда КПСС достигли печные

бригады первой домны, возглавляемые мастерами тт. Хабаровым, Величем и Базулевым. Они выплавили в январе свыше 2 тысяч тонн чугуна в счет обязательств.

С перевыполнением производственного плана идут также коллективы всех остальных доменных печей.



На снимке: передовой мастер мартеновского цеха № 1 И. И. Клименченко. На трудовой вахте в честь XX съезда КПСС бригады мартеновских печей под руководством т. Клименченко выдали в декабре и за двадцать дней января 97 процентов плавков по заказам и выплавили многие сотни тонн сверхплановой стали.

Фото Е. Карпова.

Успехи сталеваров новой мартеновской печи

Двенадцатого января на нашем металлургическом комбинате введена в строй действующих агрегатов новая мартеновская печь.

Наварку подины новой печи производил старший мастер т. Нечкин. Наварив подину, он долго не отходил от печи, наблюдал, как развиваются в ней плавильные процессы. Опытный металлург, он уверенно сказал:

— Обгонит она «старушек», вот увидите.

Жизнь подтвердила утверждение старшего мастера.

Работающие на ней сталевары тт. Родичев, Лесняков и Заварухин уже провели 26 скоростных плавков, ежедневно выдают 130—140 тонн стали сверх плана.

В последние сутки наиболее отличился сталевар т. Родичев: он провел плавку за 7 часов 50 минут вместо 9 часов по норме.

Как и все металлурги, коллектив новой печи с большим воодушевлением встретил проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану.

Сталевар т. Заварухин заявил: — Наша мартеновская печь — это один из первых металлургических агрегатов шестой пятилетки. Мы гордимся тем, что нам доверили освоение этого агрегата. Приложим все силы, весь свой опыт и знания к тому, чтобы полноценно использовать его мощность, повседневно выдавать скоростные плавки и сверхплановую сталь.

НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

27—28 января в актовом зале ЦЭЛ состоится научно-техническая конференция металлургов по применению искусственно-радиоактивных изотопов в черной металлургии.

Начало конференции в 10 часов утра.

ОРГКОМИТЕТ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ЗА НОВЫЙ ПОДЪЕМ ПРОИЗВОДСТВА ПРОКАТА

На днях в сортопрокатном цехе состоялось открытое партийное собрание, которое обсудило итоги работы цеха в минувшем году и задачи коллектива в борьбе за выполнение плана первого года шестой пятилетки.

Начальник цеха т. Бурнашев в своем докладе на собрании отметил, что коллектив цеха перевыполнил план 1955 года, увеличив производство металла по сравнению с предыдущим годом на 7 процентов. Сортопрокатчики дали 2 миллиона 250 тыс. рублей сверхплановой экономии, перевыполнили план по повышению производительности труда.

Более успешно работали в минувшем году прокатчики станов «500» и «300» № 3, а среди бригад лучших показателей достигли вторая бригада стана «500», где начальником смены работает т. Шутков, мастером т. Сиданченко и партгрупоргом т. Черненко, третья бригада адьюстажа (начальник смены т. Малород, мастер т. Косарев, партгрупорг т. Чикота).

Вместе с тем докладчик отметил серьезные недостатки в работе цеха, отдельных участков, рассказал о тех серьезных задачах, которые предстоит решить коллективу в этом году.

Партийная организация и администрация цеха не обеспечили ритмичной высокопроизводительной работы всех агрегатов, участков. Стан «300» № 1 не только своих обязательств, но и государственного плана не выполнил. Неблагополучно обстояло дело с выполнением заказов, не справился цех с обязательствами по снижению вторых сортов.

Докладчик подчеркнул, что в 1956 году перед коллективом цеха стоят более сложные задачи. Цех должен будет на 9,2 процента увеличить выдачу металла, улучшить работу по заказам. Однако работа в январе вызывает серьезную тревогу, ибо допускаются большие потери производства, коллективы агрегатов не справляются с заданием.

Участники собрания в своих выступлениях вскрывали недостатки в работе цеха, вносили свои предложения.

Начальник адьюстажа т. Архипов в своем выступлении рез-

ко критиковал партбюро, начальника цеха т. Бурнашева за невнимание к адьюстажу, хотя именно здесь кроются наиболее серьезные резервы повышения производительности труда. Выступающий привел конкретные цифры и факты, которые говорят о невнимании к вопросам качества на стадах, вследствие чего на обработку этого металла тратятся огромные силы и средства. Тов. Архипов требовал, чтобы цехом и партбюро уделяли больше внимания воспитательной работе в коллективе адьюстажа.

Председатель цехкома т. Шавлинский говорил о недостатках в организации социалистического соревнования, критиковал руководящих работников за то, что они не хотят заниматься этим делом, формально относятся к обсуждению нарушителей трудовой дисциплины. Однако вряд ли задела кого-либо его критика, так как т. Шавлинский говорил в общем и целом, не называя фамилий.

Начальник стана «300» № 1 т. Кандауров подчеркнул, что коллектив стана справится со своими задачами, если не будет повторять ошибок и недостатков прошлого года. Главное — научиться у прокатчиков стана «300» № 3 работать на высоком темпе, не допускать ошибок в подборе кадров, улучшить работу на всех 10 клетях, на правке и резке, навести порядок в обеспечении арматурой.

Чтобы улучшить качество металла, — говорил мастер стана «500» т. Сиданченко, — необходимо в этом году добиться равномерности в нагреве металла. Серьезное внимание следует обратить на качество подшипников. Выступающий критикует председателя цехкома т. Шавлинского за слабую связь с рабочими, нежелание глубоко вникать в дела на местах.

Кроме того, на собрании выступили также зав. ПРБ т. Мостков, секретарь партбюро т. Черненко и др.

В решении, принятом на собрании, намечены мероприятия, направленные на выполнение задач, поставленных перед коллективом в 1956 году, в проекте Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану.

РЕКОМЕНДУЕМАЯ ТЕМАТИКА докладов и бесед в цехах завода на февраль 1956 года

ДОКЛАД:

I. Проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Литература:

1. Проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы. «Правда» 15 января 1956 года. Величественные задачи шестого пятилетнего плана. Передовая «Правды» за 16 января 1956 года.

ДОКЛАД:

II. 38-я годовщина Советских Вооруженных Сил. (Инструктивный доклад — 7 февраля в 5 часов 30 минут вечера в зале заседаний парткома завода.

БЕСЕДА:

Ознаменуем XX съезд КПСС новыми трудовыми успехами.

ПЛАН:

1. Созыв XX съезда КПСС —

историческое событие громадной политической важности.

2. Как наша бригада, участок выполняют принятые социалистические обязательства в честь XX съезда КПСС.

3. Решительно устранять недостатки, мешающие выполнению обязательств.

4. Патриотический долг всех рабочих, ИТР и служащих — ознаменовать XX съезд КПСС новыми трудовыми успехами.

Литература:

Резервы черной металлургии — на службу Родине. «Правда», 7 января 1956 года. Передовая. Проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы. «Правда», 15 января 1956 года.

Величественные задачи шестого пятилетнего плана. «Правда», 16 января 1956 года. Передовая. Местный материал.

Заводской партийный комитет.



В электроремонтном цехе образцовый пример в труде на вахте в честь XX съезда КПСС показывает намотчик полюсов, комсомолец Павел Егурнев. Он систематически выполняет по полторы нормы.

Фото Е. Карпова.

Лекторий для родителей

В минувший выходной день лекцией «Роль личного примера и авторитета в воспитании детей», прочитанной преподавателем школы № 16 Л. П. Базановой, во Дворце культуры металлургов началась постоянно действующий лекторий для родителей по вопросам воспитания детей в семье и школе.

Лекцию прослушали около 500 родителей. После лекции родителям была показана пьеса Василенко «Артемка».

З. МИХАЙЛОВ, учитель.

ПОБЕДА НАШИХ ХОККЕИСТОВ

Многолюдно было в минувший выходной день на стадионе металлургов. Здесь состоялось соревнование на первенство СССР по хоккею с шайбой. Хозяева поля встречались с хоккеистами города Казани.

Встреча прошла при явном преимуществе хоккеистов нашего комбината и окончилась их победой со счетом 7:3.

В следующую субботу наши хоккеисты встретятся на своем стадионе с командой города Пенза.

„Мы многому у вас научились“

Письмо китайских металлургов сталевару Колесникову

Дорогой товарищ Колесников!

Наступил 1956 год. В этом году мы намерены сделать дальнейший шаг вперед в изучении ваших приемов скоростного сталеварения, чтобы давать Родине еще больше металла.

Мы полагаем, что вы также составили свой план учебы и работы на текущий год. Заранее приветствуем вас с достижениями еще больших успехов и желаем вам радостного нового года.

С того времени, как вы проводили у нас показательные скоростные плавки, коллектив нашего цеха научился очень многому новому. Нам навсегда запомнилась показательная плавка, которую вы провели на одной из наших старых печей. Вы сварили тогда сталь за 5 часов 27 минут вместо 7 часов по норме и этим навсегда разбили консервативные убеждения, будто бы в старых печах скоростные плавки проводить невозможно.

Теперь всякий раз, когда встречаются трудности в работе, мы вспоминаем ваши слова: «Если сталевар любит свое дело и отдает производству всю душу, то он непременно добьется успеха». Это прибавляет

ОБЗОР ПЕЧАТИ

ЦЕННОЕ НАЧИНАНИЕ

Велика и ответственна роль нашей печати в развертывании твердого соревнования трудящихся, в борьбе за технический прогресс, за выполнение задач шестой пятилетки. И чем больше инициативы, выдумки проявляют редколлегии, тем большим авторитетом и влиянием пользуются они в коллективе.

Всяческого одобрения и поддержки заслуживает инициатива редколлегии стенгазеты «Коксохимик», которая с первых дней нового года стала выпускать газету-молнию «Новости дня». Стенд этой своеобразной газеты установлен на видном месте возле конторы цеха. «Новости», которые печатаются здесь, можно прочитать в любое время дня и ночи, так как газета сделана светящейся. Внутри стенда имеются электрические лампочки, освещающие текст.

Из сообщений, которые печатаются в молнии «Новости дня», рабочие узнают о трудовых успехах коллектива, о передовиках соревнования на вахте в честь XX съезда партии.

В ногу с жизнью

Важнейшим качеством любого печатного органа, в том числе и стенгазеты, является оперативность. Очень важно рассказать о том или ином факте своевременно, во время подхватить ценную инициативу. Этим важным качеством обладает редколлегия стенной газеты «Сортопрокатчик» (редактор т. Баженов).

Кроме новогоднего номера редколлегия успела уже в январе выпустить еще один номер, посвященный развертыванию соревнования в честь XX съезда партии, за досрочное выполнение плана этого года.

Все материалы в номере помещены под общим заголовком-лозунгом: «Выполнение новых социалистических обязательств встретим XX съезд Коммунистической партии».

На видном месте опубликованы социалистические обязатель-

20 января, например, в ней сообщалось:

«Хорошо работал вчера коллектив смены т. Алабужина (третий блок коксовых печей). График загрузки и выдачи здесь выполнен на 100 процентов. Весь выданный кокс высокого качества.

Четко работали и не допускали газования печей машинист дверественной машины т. Лисогор, дверевой т. Белзев, локотные тт. Толунов, Сарапулов, машинист коксоваткавателя Костин».

В газете «Новости дня» сообщалось о достижениях комсомольско-молодежной смены тов. Чердынькова, смен тт. Степанова, Коротина и других.

Следует только пожелать, чтобы при оформлении коротких сообщений члены редколлегии больше думали над формой изложения, не штамповали заметки, не злоупотребляли словами «добился», «выполнил», «добились высокой равномерности», «добился выполнения графика» и т. д.

ства участков и агрегатов цеха, а затем в виде заметок помещены критические замечания трудящихся цеха, высказанные на производственных совещаниях.

Вальдовщик второй бригады стана «500» т. Кузнецов ставит вопрос о наведении порядка в арматурном хозяйстве, правильщик этого стана т. Борятин — о необходимости восстановить нормальную работу нажимных устройств. Помещены и другие критические материалы — о плохих условиях работы на стане «300» № 3, об отсутствии горячей воды в душевой на адьюстаже.

Участники открытого партсобрания с интересом читали свежий номер стенгазеты. Долг редколлегий и партбюро — поработать о том, чтобы критика стенгазеты дала свои результаты, была действенной.

долговременного отставания.

В декабре, развернув всеобщее трудовое соревнование, основным содержанием которого была борьба за ускорение плавки, мы на 16 дней раньше срока и с превышением выполнили годовой государственный план, а в первый день нового года установили новый рекорд, сварив плавку за 4 часа 4 минуты.

Тов. Колесников, хотя вы были у нас совсем недолго, мы многому научились у вас.

Ваши методы управления производственными процессами сейчас широко используются нами для того, чтобы дать как можно больше стали для социалистической индустриализации нашей страны.

Мы будем закреплять свои первые успехи и изживать недостатки в работе, будем так же, как и вы, настойчиво бороться за выполнение нашего первого пятилетнего плана в четыре года, за скорейшую индустриализацию нашей Родины.

Желаем вам здоровья.

Коллектив рабочих и служащих сталеплавильного цеха Тайюаньского металлургического завода.

Редактор Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.

☆

Недавно мы сообщали о том, что сталевар нашего металлургического комбината Георгий Колесников полтора месяца провел в Народном Китае.

Дружба тов. Колесникова с китайскими металлургами поддерживается сейчас оживленной перепиской.

Ниже публикуется товарищеское письмо коллектива рабочих и служащих сталеплавильного цеха Тайюаньского металлургического завода Георгию Колесникову.

☆

нам сил в работе и укрепляет нашу волю к преодолению трудностей.

Благодаря тому, что весь коллектив нашего цеха перенял ваш метод загрузки шихты, заправки печи, сгуска шлака, ведения всего процесса плавки, в ноябре среднее время плавки у нас оказалось на 43 минуты меньше, чем предусмотрено государственными нормами. Мы один за другим установили одиннадцать рекордов сокращения продолжительности плавки, лучший из которых — 4 часа 13 минут, перевыполнили государственное плановое задание и вывели цех из состояния